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О проведении олимпиады 

«ПРОФИ-КРАЙ» среди 
учителей общеобразовательных 
организаций в 2015 году
Уважаемые коллеги!

С целью выявления, поддержки и поощрения творчески работающих учителей, обладающих высокими предметными знаниями, а также создания условий для повышения профессионального мастерства по заказу Министерства образования и науки Пермского края в 2015 году НИУ «Высшая школа экономики» проводит ОЛИМПИАДУ «ПРОФИ-КРАЙ» среди учителей общеобразовательных организаций по следующим предметам: математика, русский язык, информатика, химия, обществознание, английский язык.
Олимпиада «ПРОФИ-КРАЙ» является инновационным способом повышения предметной компетентности педагогов: по результатам 2-го тура участникам выдается свидетельство о краткосрочном повышении квалификации, а результаты олимпиады учитываются при повышении/подтверждении квалификационной категории.

Просим обеспечить участие учителей в 1-м (дистанционном) туре (с 14 сентября по 11 октября 2015 года), а победителей 1-го тура во 2-м (очном) туре Олимпиады (по математике и русскому языку – 25 октября 2015 г.; по английскому языку и обществознанию – 1 ноября 2015 г.; по химии и информатике – 8 ноября 2015 г.).

С информацией о сроках и месте проведения мероприятия можно ознакомиться на сайте Олимпиады http://test.hse.perm.ru. Направляем листовку-анонс об Олимпиаде и Положение об Олимпиаде.

Зам. начальника
                                                                      Н.А. Ворошкевич
Радостева Е.С. 
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