Протокол № 1
совещания руководителей образовательных организаций

Ильинского муниципального района


03.02.2017 г.

Присутствовали: 

- Николаенко Л.П., начальник управления образования;
- Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования;
- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Удавихина И.М., заведующая методическим кабинетом;

- Ракитина Н.П., методист по начальному общему образованию;

- руководители образовательных организаций Ильинского муниципального района: Васечкина В.В., Коняева Г.Е., Югова Л.П., Репникова Е.В., Катаева В.И., Радостева Л.П., Верхоланцева Л.В., Дектянникова Г.Г., Вотинова Е.В., Гачегова Н.В., Нестеров А.И., Бурдова Л.В., Петрова И.Н., Новикова Л.М., Мерзлякова Л.Ю., Жданова С.Ю.

Отсутствовали: Варнавина М.В.
Повестка:
1. О порядке зачисления и отчисления несовершеннолетних в общеобразовательных организациях
.


Паршакова С.А., консультант по организации образовательного процесса

2. Об итогах метапредметной олимпиады «Умка».


Ракитина Н.П., методист по начальному общему образованию

3. Об итогах работы муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии в 2016 году.


Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования
4. О реализации мероприятий по работе с кадрами.

Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования
По первому вопросу слушали: 
Паршакову С.А., консультанта управления образования, о порядке зачисления и отчисления несовершеннолетних в общеобразовательных организациях.
Прием детей на обучение в ОО осуществляется в соответствии со ст. 55 ФЗ от 29.12.2012 №273 – ФЗ «Об образовании в РФ» и приказом Минобрнауки России от 22.01.2014 №32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». 
В приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.

Прием граждан в ОО осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

б) дата и место рождения ребенка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;

г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);

д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.

Примерная форма заявления размещается ОО на информационном стенде и (или) на официальном сайте ОО в сети "Интернет".

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации ОО, уставом ОО фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.

Подписью родителей (законных представителей) ребенка фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в ОО, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица ОО, ответственного за прием документов, и печатью ОО.

Распорядительные акты ОО о приеме детей на обучение размещаются на информационном стенде ОО в день их издания.

На каждого ребенка, зачисленного в ОО, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.

Отчисление из ОО и перевод в другую ОО осуществляется в соответствии с требованиями ФЗ «Об образовании в РФ» и приказом Минобрнауки от 12.03.14 №177 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной ОО в другую».

Образовательные отношения прекращаются в связи с отчислением обучающегося из ОО:

- в связи с получением образования (завершения обучения);

- по инициативе совершеннолетнего обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося;
- в случае прекращения деятельности исходной организации, аннулирования лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), лишения ее государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе или истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе;

- в случае приостановления действия лицензии, приостановления действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования.

Локальными нормативными актами ОО урегулируются следующие вопросы: 

- перевод в следующий класс, в т. ч. условный;

- перевод на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями ПМПК;

- перевод на обучение по индивидуальным учебным планам, учитывая различные случаи такого перевода;

- оформление отношений с обучающимися и их законными представителями при отчислении по разным основаниям (издание приказа, выдача документов, справок, личных дел).

В случае перевода обучающегося из одной образовательной организации в другую  родители несовершеннолетнего подают в образовательную организацию заявление о его отчислении в связи с переводом в другую ОО. В трехдневный срок ОО издает приказ об отчислении обучающегося в связи с переводом с указанием принимающей организации.

Зачисление обучающегося в порядке перевода оформляется приказом руководителя в течение 3-х рабочих дней после приема заявления и документов. В течение 2-х дней с момента издания приказа о зачислении обучающегося в порядке перевода принимающая организация письменно уведомляет исходную организацию о номере и дате распорядительного акта о зачислении.
РЕШИЛИ:

1.1. Информацию Паршаковой С.А., консультанта управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

1.2. Обеспечить выполнение требований действующего законодательства при приеме и отчислении обучающихся  общеобразовательных организаций.
1.3. В случае перевода обучающегося из одной образовательной организации в другую не выдавать родителям документы без подтверждения со стороны принимающей организации о возможности приема обучающегося.

1.4. Незамедлительно информировать субъекты профилактики, в т.ч. управление образования, о зачислении в общеобразовательную организацию детей из неблагополучных семей.

По второму вопросу слушали:
Ракитину Н.П., методиста по начальному общему образованию, об итогах метапредметной олимпиады «Умка» (приложение 1).

РЕШИЛИ:


2.1. Информацию Ракитиной Н.П., методиста по начальному общему образованию, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

2.2. Обеспечить участие обучающихся начальных классов в онлайн-олимпиадах.

По третьему вопросу слушали: 
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, об итогах работы муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии в 2016 году (Приложение 2).
В 2016 году деятельность муниципальной ПМПК строилась в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами:

-  приказом Минобрнауки РФ от 20.09.2013 № 1082 «Об утверждении положения о ПМПК»;


- приказом управления образования от 05.11.2014 № 229 «Об утверждении положения о муниципальной ПМПК Ильинского муниципального района»;


- приказом Минтруда и социальной защиты РФ от 10.12.2013 № 723 «Об организации работы по межведомственному взаимодействию федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы с психолого-медико-педагогическими комиссиями».

Перед заседаниями комиссии издаются приказы управления образования «Об организации деятельности муниципальной ПМПК», в которых прописывается состав комиссии, место проведения, график работы, рекомендации руководителям образовательных организаций.

Муниципальная ПМПК состоит из 6 членов: 5 человек являются работниками управления образования и ОО района - председатель ПМПК, педагог-психолог (Удавихина И.М.)., учитель-логопед (Нечаева Л.И., Тетенова Н.М.), учитель-дефектолог (Астренина Н.П.), социальный педагог (Булычева Е.С.); 1 человек приглашенный - врач-психиатр из городской ПМПК.

ПМПК создана в целях: 

- своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, 

- проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования  и подготовки по результатам обследования рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций.


Организовано постоянное взаимодействие муниципальной ПМПК с Ильинской ЦРБ и Центральной ПМПК.





В 2016 году изменились формулировки заключений ПМПК – в рекомендациях комиссии в настоящее время не указывается вид обучения, а прописывается конкретная образовательная программа. Например, обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития. Кроме того, в связи с введением с 01 сентября 2016 года ФГОС обучающихся с ОВЗ и с умственной отсталостью в рекомендациях ПМПК указывается вариант адаптированной программы (в 2016-17 уч.г. – для учащихся 1 класса).



С 2015 года программа обучения для детей с ОВЗ определяется на уровень образования, что привело к увеличению детей, направляемых для обследования на комиссию повторно, т.к. при переходе на каждый следующий уровень обучения для подтверждения статуса ребенка с ОВЗ необходимо повторное обследование на комиссии и определение образовательного маршрута на следующий уровень образования.



За 2016 год состоялось 6 заседаний ПМПК, в ходе которых проведено комплексное психолого-медико-педагогическое обследование  71 ребенка, что на  9  человек больше, чем в 2015 году. Первично обследовано 40 детей, вторично – 31 ребенок, что составляет 44%. В 2015 году лишь 5 детей из 62 были обследованы вторично, что составило всего 8%. Таким образом, количество повторно обследованных детей увеличилось в 6 раз.


Возрастной  диапазон обследованных детей:

	0-3г.
	4-7л.
	8-11л.
	12-15л.
	16-18л.

	1 (1%)
	17 (24%)
	35 (50%)
	18 (25%)
	0



Стабильно наблюдается наибольшая доля детей, обследованных на ПМПК, в возрасте от 8 до 11 лет. Таких детей ежегодно половина от всех обследованных. Вместе с тем в 2016 году отмечается уменьшение количества обследованных детей в возрасте от 4 до 7 лет на 10% и увеличение количества обследованных детей в возрасте от 12 до 15 лет на 6%. 



Из общего количества обследованных детей 5 детей-инвалидов (аналогичный показатель был в 2015 году), 10 опекаемых и приемных детей (2015 г. – 12).



В 2016 году в 2 раза увеличилось количество детей, обследованных на ПМПК, из ДОУ (2015 г. – 5, 2016 г. – 10). Большинство детей дошкольного возраста направляют на комиссию врачи Ильинской ЦРБ.

По результатам обследования были даны рекомендации по подбору образовательного маршрута:


- обучение по адаптированной ООП для детей с ЗПР – 44 (62%)


- обучение по адаптированной ООП для детей с легкой умственной отсталостью – 20 (28%)


- обучение по программе «Особый ребенок» - 2 (3%)


- обучение по основной общеобразовательной программе – 5 (7%).


Положительные моменты:


- Уменьшилось количество недостатков в оформлении документов, представляемых в ПМПК образовательными организациями. 

- Администрация и педагоги ОО на достаточном уровне проводят с родителями информационную работу о деятельности комиссии, о цели обследования ребенка на ПМПК.

Отрицательные моменты:

- Родители недостаточно информированы по вопросам обучения и воспитания детей с ОВЗ, их социально-трудовой адаптации, необходимости оказания им своевременной коррекционной помощи.

- Зачастую оценки, выставляемые педагогами учащимся, не соответствуют уровню их знаний (чаще всего завышенные).

- Слабо организовано раннее выявление и ранняя коррекционная помощь детям в ДОУ, что могло бы к школьному возрасту сократить количество детей с ОВЗ.

- Общеобразовательные организации несвоевременно направляют детей на обследование в ПМПК с целью изменения образовательного маршрута, что особенно характерно для малокомплектных сельских школ.
          РЕШИЛИ:

3.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО:
3.2. Обеспечить своевременное выявление детей с ограниченными возможностями здоровья и направление их на обследование в муниципальную ПМПК с целью изменения образовательного маршрута и (или) оказания им коррекционной помощи.

По четвертому вопросу слушали: 
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, о реализации мероприятий по работе с кадрами.

          РЕШИЛИ:

4.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО:
4.2. Обеспечить исполнение Закона Пермского края от 29.12.2016 № 49-ПК «О внесении изменений в статью 23 Закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае» в части осуществления ежемесячной надбавки к заработной плате педагогических работников за наличие высшей квалификационной категории.

Срок: до 01.09.2017 г.

4.3. Провести мониторинг выполнения требований Профессионального стандарта «Педагог» в части соответствия уровня образования педагогических работников требованиям стандарта; в случае выявления расхождений принять меры к получению педагогами соответствующего образования.
Срок: до 28.02.2017 г.

4.4. С целью реализации приказа Министерства образования и науки Пермского края от 11 января 2017 г. № СЭД-26-01-06-6 «О реализации проекта «Сельский учитель» в 2017 году» предоставить прогнозные сведения о наличии на 1 сентября 2017 года вакансий учителей; информацию о наличии в сельских поселениях возможностей для покупки готового жилья или его строительства.

Срок: до 08.02.2017 г.

4.5. Предоставить заявки для участия педагогических работников в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями в рамках ПНПО в 2017 году.

Срок: до 06.02.2017 г.

Председатель:                                                                                              Л.П. Николаенко 
Секретарь:                                                                                                   Н.А. Ворошкевич
