Протокол № 8
совещания руководителей образовательных организаций
Ильинского муниципального района


27.11.2015 г.

Присутствовали: 

- Николаенко Л.П., начальник управления образования;
- Ворошкевич Н.А., зам. начальника управления образования;

- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Радостева Е.С., и.о. заведующей методическим кабинетом;
- Симанова Т.Л., заведующая сектором МТО методического кабинета;

- Кубинец В.М., методист по библиотечным фондам методического кабинета;

- Тетенов Н.Б., инженер по ИКТ методического кабинета;

- руководители ОО Ильинского муниципального района (18 чел.).
Повестка:
1. Об услугах НПФ «Европейский пенсионный фонд».


Терещенко Т.И., финансовый консультант 

НПФ «Европейский пенсионный фонд»

2. Об обеспеченности учебниками ОО в 2015-2016 уч.г.


Кубинец В.М., методист по библиотечным фондам 

методического кабинета

3. О методической сети района в 2015-2016 уч.г.


Радостева Е.С., и.о.  зав. методическим кабинетом 

управления образования

4. О нарушениях в сфере охраны труда.


Симанова Т.Л., зав. сектором МТО управления образования

5. О принятии мер при проведении массовых мероприятий.


Симанова Т.Л., зав. сектором МТО управления образования

6. О развитии государственно-общественного управления образованием.


Ворошкевич Н.А., зам. начальника управления образования

7. О предоставлении    государственных     услуг     по     лицензированию    и     аккредитации образовательной деятельности в электронной форме.


Ворошкевич Н.А., зам. начальника управления образования

8. Рекомендации по защищенности персональных данных.


Тетенов Н.Б., инженер по ИКТ методического кабинета

9. Об участии во Всероссийском съезде «Профессиональный стандарт педагога: апробация и внедрение».


Радостева Л.П., директор МБОУ «Сретенская СОШ»

10. Разное.
По первому вопросу слушали:

Терещенко Т.И., финансового консультанта НПФ «Европейский пенсионный фонд», которая проинформировала об обязательном пенсионном страховании и услугах Европейского пенсионного фонда.


Телефон для консультаций: 89026383989 (Терещенко Тамара Ивановна).

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

1.1 Информацию  Терещенко Т.И., финансового консультанта НПФ «Европейский пенсионный фонд», принять к сведению. 
По второму вопросу слушали:

Кубинец В.М., методиста по библиотечным фондам методического кабинета, об обеспеченности учебниками ОО в 2015-2016 уч.г. (Приложение 1). 

Вера Михайловна проинформировала о том, что ежегодно учебный фонд ОО района пополняется учебниками, входящими  в Федеральный перечень. В текущем учебном году использовался перечень 2014-2015 учебного года с некоторыми изменениями. 

Норматив на приобретение учебников составляет: 1-4 классы - 302,0 руб., 5-11 классы - 603,0 руб. 9 школ района израсходовали средств больше норматива, 2 – по нормативу, 1 школа не приобретала учебники. Общая сумма средств, израсходованных на приобретение учебников, по ОО района составила 1 044 791 рубль (израсходовано больше нормы на 110 011 руб.).

В сентябре-октябре 2015 года проведён мониторинг обеспеченности учебниками пригодных лет издания. 100%-ная обеспеченность учебниками 1-5 классов во всех школах района, кроме ИСОШ №1 (в 5-х кл. – 97%). 
Средства, ежегодно выделяемые для приобретения учебников (даже по норме), недостаточны, поэтому в 2015-16 учебном году во всех школах района, кроме  Дмитриевской, Каменской и Москвинской, остаётся потребность в новых учебниках. 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

2.1. Информацию Кубинец В.М., методиста по библиотечным фондам методического кабинета, принять к сведению.
2.2. Принять меры для 100% обеспеченности учебниками обучающихся школ района.
По третьему вопросу слушали:

Радостеву Е.С., и.о.  зав. методическим кабинетом управления образования, о методической сети района в 2015-2016 уч.г. (Приложение 2).

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО:
3.1. Информацию Радостевой Е.С., и.о.  зав. методическим кабинетом управления образования, принять к сведению.
3.2. Обеспечить участие педагогических работников в работе районных методических объединений, в мероприятиях муниципального уровня в 2015-2016 уч.г. 
По четвертому вопросу слушали:

Симанову Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, о нарушениях в сфере охраны труда (Приложение 3).

Татьяна Леонидовна познакомила с письмом Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ от 11.11.2015 № 200 о нарушениях в сфере охраны труда и создании системы управления охраной труда.

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

4.1. Информацию Симановой Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, принять к сведению.
4.2. Обеспечить функционирование системы управления охраной труда в ОО.
4.3. Не допускать нарушения  в сфере охраны труда.
По пятому вопросу слушали: 
Симанову Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, о принятии мер при проведении массовых мероприятий.

Татьяна Леонидовна проинформировала о том, что в целях предупреждения различных чрезвычайных ситуаций социального характера руководителям ОО необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности детей и сотрудников, провести дополнительную разъяснительную работу со специалистами охраны по ужесточению пропускного режима в части исключения возможности бесконтрольного входа (выхода) посторонних лиц, въезда (выезда) транспортных средств, вноса (выноса), ввоза (вывоза) имущества на объекты. В целях предотвращения особо опасных преступлений, сохранения жизни окружающих необходимо организовать работу по предотвращению попыток бесхозного оставления на территории подозрительных предметов. 
В случае принятия решения о проведении массовых мероприятий необходимо проинформировать органы внутренних дел о сроках и месте проведения мероприятия. При проведении массовых мероприятий в обязательном порядке проводить совместно с сотрудниками правоохранительных органов предварительное обследование территорий образовательных учреждений, в том числе с применением металлодетекторов.

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

4.1. Информацию Симановой Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, принять к сведению.
4.2. Принять дополнительные меры по обеспечению безопасности детей и сотрудников в ОО.

По шестому вопросу слушали:

Ворошкевич Н.А., зам начальника управления образования, о развитии государственно-общественного управления образованием (Приложение 4).

Наталия Анатольевна познакомила с методическими рекомендациями Минобрнауки РФ о развитии государственно-общественного управления образованием для специалистов региональных и муниципальных органов управления образованием, руководителей и педагогических работников образовательных организаций, представителей коллегиальных органов управления образованием.
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

6.1. Использовать в работе методические рекомендации по развитию государственно-общественного управления образованием.
По седьмому  вопросу слушали:

Ворошкевич Н.А., зам. начальника управления образования, о предоставлении    государственных     услуг     по     лицензированию    и     аккредитации образовательной деятельности в электронной форме (Приложение 5).

Наталия Анатольевна познакомила с информацией, которая была доведена до сведения специалистов органов управления образования Гособрнадзором Пермского края на совещании в октябре 2015 года. 
С 1 декабря 2015 года инспекция начинает переход на оказание  государственных услуг по лицензированию и аккредитации в электронном виде. Три образовательные организации  опробовали данную форму оказания услуг в тестовом режиме (Лобановский д/с Пермского района, СОШ Уинского района, школа № 88 г. Перми).

Были представлены следующие выступления: 

Бобылева В.В., начальника отдела федерального надзора в области образования и лицензирования образовательной деятельности Гособрнадзора Пермского края, по теме «Лицензирование образовательной деятельности в условиях новых требований законодательства»;

Ольшанского В.Б., начальника отдела информационно-аналитического обеспечения Гособрнадзора Пермского края, по теме «Об организации предоставления государственных услуг в электронной форме»;

Круглова Д.Н., специалиста Министерства информационного развития и связи Пермского края,  по теме  «Регистрация на Едином Портале Государственных и муниципальных услуг»;

 Ореховой О.Б., консультанта отдела федерального надзора контроля качества образования и государственной аккредитации  Гособрнадзора Пермского края, по теме «О государственной  аккредитации образовательной деятельности»; 
Санниковой Н.В., директора школы № 88 г. Перми,  по теме «Процедура аккредитации электронным способом через «Госуслуги».
14-ти ОО Ильинского района предстоит работа по переоформлению лицензии, одной – прохождение государственной аккредитации, 5-ти – переоформление свидетельства о государственной аккредитации. 
РЕШИЛИ:
Руководителям ОО: 

7.1. Информацию Ворошкевич Н.А., зам начальника управления образования, принять к сведению.
Управлению образования:


7.2. Спланировать деятельность по переоформлению лицензий и свидетельств о государственной аккредитации.

Срок: до 10.12.2015 года

По восьмому вопросу слушали: 
Тетенова Н.Б., инженера по ИКТ методического кабинета, который представил рекомендации по защищенности персональных данных (Приложение 6).


РЕШИЛИ:
Руководителям ОО: 

8.1. Использовать в работе рекомендации по защищенности персональных данных.

По девятому вопросу слушали: 
Радостеву Л.П., директора МБОУ «Сретенская СОШ», об участии во Всероссийском съезде «Профессиональный стандарт педагога: апробация и внедрение».

Людмила Петровна поделилась своими впечатлениями от поездки в г. Москву на Всероссийский съезд «Профессиональный стандарт педагога: апробация и внедрение». Порекомендовала ознакомиться с материалами съезда, а также со статьей «Душа противится стандарту?» в «Учительской газете» № 45 от 10.11.2015 года и книгой Е.А. Ямбурга «Что принесет учителю новый профессиональный стандарт педагога?».
РЕШИЛИ:
Руководителям ОО: 

9.1. Информацию Радостевой Л.П., директора МБОУ «Сретенская СОШ», принять к сведению.
Разное: 
С.А.Паршакова, консультант управления образования, дала инструкции по проведению 2 декабря 2015 года итогового сочинения в 11-х классах.

Н.А.Ворошкевич, зам. начальника управления образования, предложила руководителям и педагогам ОО принять участие в VIII региональном педагогическом Форуме «Педагогический Олимп – 2015», который состоится 11-12 декабря 2015 года в г. Березники Пермского края. 

Зиновьева И.Н., директор ООО «Белоснежка», предложила услуги прачечной «Белоснежка» по стирке, сушке, глажению, химчистке белья (Приложение 7). 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 
10.1. Создать условия для качественного проведения итогового сочинения в 11 классах 02.12.2015 года.
10.2. В срок до 30.11.2015 года предоставить заявку для участия в Форуме «Педагогический Олимп».

10.3. Принять к сведению информацию Зиновьевой И.Н., директора ООО «Белоснежка».

Председатель:                                                                                                     Л.П.Николаенко 

Секретарь:                                                                                                          Н.А.Ворошкевич
