Протокол № 4
совещания руководителей образовательных организаций

Ильинского муниципального района


19.04.2016 г.

Присутствовали: 

- Николаенко Л.П., начальник управления образования;
- Рябкова В.А., заместитель главы администрации Ильинского муниципального района по социальным вопросам;

- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Радостева Е.С., и.о. заведующей методическим кабинетом;

- Симанова Т.Л., зав. сектором МТО управления образования;
- руководители образовательных организаций Ильинского муниципального района: Васечкина В.В., Коняева Г.Е., Югова Л.П., Репникова Е.В., Катаева В.И., Радостева Л.П., Лобанова Н.В., Дектянникова Г.Г., Вотинова Е.В., Нестеров А.И., Бурдова Л.В., Варнавина М.В., Новикова Л.М., Жданова С.Ю., Мерзлякова Л.Ю. (16 чел.).
Повестка:
1. Презентация продукции Пермского филиала ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива».


Семенищева Анна Павловна, сотрудник ООО 

Кизеловская швейная фабрика «Инициатива»

2. Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  в 2016 году.
         

                                                                                                        Рябкова В.А., заместитель главы 

муниципального района по социальным вопросам

Гилева Е.А., консультант по размещению 

муниципального задания

3. О профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

 
Чудинова Л.М., методист по воспитательной работе

4. О зачислении детей дошкольного возраста в первые классы
.

Радостева Е.С., и.о. заведующей методическим кабинетом  

5. О проведении паспортизации объектов образования.

 
Симанова Т.Л., зав. сектором МТО

По первому вопросу слушали: 
Семенищеву А.П.,  сотрудника ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива», которая презентовала продукцию Пермского филиала ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива».

С 2014 года ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива» занимается пошивом школьной одежды для обучающихся начальной, основной и средней школы. В г. Перми открыт магазин, в котором продается одежда. Поставщиком ткани является ООО УПК «Чайковский текстиль», имеющий сертифицированную продукцию. Состав ткани – до 26% вискоза, остальное – полиэстер. Размеры  у девочек - от 30 до 50, у мальчиков  - от 30 до 52. Стоимость: комплект жилет и брюки 2400 руб., комплект жилет и юбка – 2450 руб., сарафан – 1450 руб. Многодетным и малоимущим семьям предоставляется скидка 10%.
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

1.1. Информацию  Семенищевой А.П.,  сотрудника ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива», довести до сведения всех заинтересованных лиц.
1.2. Рассмотреть предложения о сотрудничестве с ООО Кизеловская швейная фабрика «Инициатива».
По второму вопросу слушали:
           Рябкову В.А.,  заместителя  главы муниципального района по социальным вопросам,
Гилеву Е.А., консультанта по размещению муниципального задания, с вопросом об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  в 2016 году (Приложение 1).
         

Вера Александровна познакомила с нормативно-правовой базой по обеспечению отдыха и оздоровления детей в Пермском крае:
- постановление Правительства Пермского края от 05.02.2016 № 602-ПК «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Пермском крае»;

- постановление Правительства Пермского края от 31.03.2016 № 169-ПК «Об утверждении порядков по реализации государственных полномочий в сфере обеспечения отдыха детей и их оздоровления в Пермском крае».

08.04.2016 года состоялся координационный совет по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей Ильинского МР, на котором было принято решение:

Управлению образования:

- объявить аукцион на приобретение 60 путевок в загородные детские оздоровительные лагеря;

- подать дислокацию лагерей, организованных на базах образовательных организаций, в отдел полиции, 23 ОНД по Ильинскому МР;

- проработать вопрос об открытии профильных смен на базе лагерей дневного пребывания в ОО района;

- разработать положение о проведении конкурса на лучший лагерь дневного пребывания.

Целевые показатели соглашения между Правительством Пермского края и Ильинским муниципальным районом:

- доля детей, оздоровленных в загородных и санаторно-оздоровительных лагерях, в возрасте от 7 до 17 лет (включительно) – 17%;
- доля детей, оздоровленных и направленных на отдых в лагеря с дневным пребыванием, в лагеря труда и отдыха, с стационарные палаточные лагеря, в туристические походы от чиста оздоровленных детей в возрасте от 7 до 17 лет (включительно) - не менее 50%;
- доля детей в возрасте от 6,5 до 17 лет (включительно), охваченных различными формами оздоровления, состоящих в социально опасном положении, отнесенных к «группе риска социально опасного положения – не менее 100%;

- выраженный эффект оздоровления  отмечен не менее чем у 82 % от числа оздоровленных детей в возрасте от 7 до 17 лет (включительно).
Елена Алексеевна сообщила о том, что с 18 мая по 30 августа 2016 года ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ»  будет проводить традиционные благотворительные акции «Дети и «ЛУКОЙЛ» за экологию». В 2016 году на уровне района принято решение об участии в данной акции, в ходе которой муниципалитетам будут предоставлены многолетние цветы, кустарники для озеленения и благоустройства территорий.
Подготовлен проект постановления администрации Ильинского МР «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей Ильинского МР», который в настоящее время проходит согласование с прокуратурой и КСП. 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


2.1. Информацию Рябковой В.А., заместителя  главы муниципального района по социальным вопросам, Гилевой Е.А., консультанта по размещению муниципального задания, принять к сведению.
2.2. Обеспечить выполнение целевых показателей по ЛОК.

2.3. Организовать родительские собрания с целью информирования родителей (законных представителей) обучающихся об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2016 году.
Срок: до 13.05.2016 года.
По третьему вопросу слушали: 
Чудинову Л.М., методиста по воспитательной работе, о профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

Людмила Михайловна проинформировала о рассмотрении данного вопроса на КДН и озвучила результаты работы по исполнению Порядка межведомственного взаимодействия по профилактике суицидальных попыток и суицидов несовершеннолетних. 

Во всех образовательных организациях района проведена психологическая диагностика учащихся 7-11 классов для определения факторов суицидального поведения несовершеннолетних. Из 702 обучающихся диагностикой охвачено 488 чел., что составляет 76%.
Рассмотрен факт совершения суицида несовершеннолетней 2000 г.р. из Удмуртской Республики.
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

3.1. Информацию Чудиновой Л.М., методиста по воспитательной работе, принять к сведению.

3.2. Обеспечить курсовую подготовку классных руководителей, социальных педагогов по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.
Срок: 2016-2017 г.г.
3.3. Решить вопрос о 100% охвате психологической диагностикой учащихся 7-11 классов для определения факторов суицидального поведения несовершеннолетних. 
По четвертому вопросу слушали: 

Радостеву Е.С., и.о. заведующей методическим кабинетом, о зачислении детей дошкольного возраста в первые классы.

Елена Салиховна озвучила информацию с вебинара по дошкольному образованию Министерства образования и науки Пермского края. Обратила внимание на то, что дети 7-летнего возраста, которые остаются в детском саду по заявлению родителей, должны иметь заключение ПМПК с рекомендацией о дублировании программы подготовительной группы ДОО.

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

4.1. Информацию Радостевой Е.С., и.о. заведующей методическим кабинетом, принять к сведению.
По пятому вопросу слушали:
           Симанову Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, о проведении паспортизации объектов образования.


Татьяна Леонидовна довела до руководителей информацию об особенностях оформления паспорта безопасности и паспорта доступности объектов образования.

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


5.1. Информацию Симановой Т.Л., зав. сектором МТО управления образования, принять к сведению.

5.2. Обеспечить качественную подготовку паспорта безопасности и паспорта доступности объектов образования.

Срок: до 01.05.2016 г.

Председатель:                                                                                              Л.П.Николаенко 
Секретарь:                                                                                                   С.А. Паршакова
