Протокол № 3
совещания руководителей образовательных организаций

Ильинского муниципального района


20.04.2017 г.
Присутствовали: 

- Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования;
- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Катаева В.Е., методист по основному и среднему общему образованию; 

- Ракитина Н.П., методист по начальному общему образованию;

- Гневашев А.С., зав. отделом МТО управления образования;
- руководители образовательных организаций Ильинского муниципального района: Васечкина В.В., Коняева Г.Е., Югова Л.П., Репникова Е.В., Петрова И.Н., Радостева Л.П., Верхоланцева Л.В., Дектянникова Г.Г., Вотинова Е.В., Нестеров А.И., Радостева Л.П., Варнавина М.В., Новикова Л.М., Жданова С.Ю., Мерзлякова Л.Ю.;
- заместители руководителей ОО: Меринова Н.Б., Панина Н.А.

Повестка:
1. Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  в 2017 году.
                                                   

                                                                          Гилева Е.А., консультант управления образования

2. О порядке формирования системы оплаты труда  в образовательных организациях.
 

                                                    Маталасова В.А., начальник планово-экономического отдела

3. О реализации проекта «Нет поборам!».
                                   
Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования

4. Об изменениях в процедуре награждения ведомственными наградами.

Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования

5. О реализации проекта «Школьная физика».


Паршакова С.А., консультант управления образования

6. О формировании единой системы оценки качества образования на территории Пермского края в 2017 году.


Паршакова С.А., консультант управления образования

7. Об участии педагогов Ильинского района во II краевой олимпиаде учителей начальных классов.


Ракитина Н.П., методист по начальному общему образованию

8. О подготовке образовательных организаций к началу 2017-2018 учебного года.


Гневашев А.С., заведующий отделом МТО

9. Метапредметная олимпиада – инновационный вид конкурсных испытаний для обучающихся.


Катаева В.Е., методист по основному и среднему общему образованию

По первому вопросу слушали: 
Гилеву Е.А., консультанта управления образования, об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  в 2017 году.
    
Формы оздоровления, организуемые на базах образовательных организаций, на территории Ильинского муниципального района:

- лагерь с дневным пребыванием (18 рабочих дней с 01.06 по 27.06);

- ремонтные бригады (продолжительность 14 рабочих  дней  с 01.06 по 21.06);

- районные военно-полевые сборы (продолжительность 7 дней);

- пешие походы, вело - походы (продолжительность 5 дней);

- сплавы (продолжительность 5 дней, пока имеется заявка только от Ильинского Центра «Мозаика» на 3 сплава).
Согласно дислокации организаций отдыха детей  в период летней оздоровительной компании 2017 г. на базе образовательных организаций Ильинского муниципального района будет открыто 12 лагерей дневного пребывания, в которых будет оздоровлен  841 чел., 3 лагеря труда и отдыха (ремонтные бригады в МБОУ «Дмитриевская  СОШ»,  «Филатовская СОШ»,  «Ивановская СОШ») – 24 чел.
Планируется открытие отрядов по месту жительства в июле и августе: МБОУ «Кривецкая ООШ», МБОУ «Сретенская СОШ», МБОУ «Каменская ООШ», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Васильевская СОШ», МБОУ «Дмитриевская СОШ». 

За средства краевого бюджета будут приобретены путевки в детские загородные лагеря отдыха и оздоровления детей и санаторно-оздоровительные лагеря, также будет предоставлена компенсация родителям (законным представителям), субсидии хоз. субъектам на приобретение путевок для детей сотрудников. 

Стоимость путевок: ДЗОЛ (21 день) – 18061,68 руб., санаторий (24 дня) – 24806,24 руб., профильный лагерь (14 дней) -13245,25 руб.

На 20.04.2017 г. подано 100 заявлений на путевки в детские загородные лагеря отдыха и оздоровления детей.            


Льготные категории:
- для детей, проживающих в малоимущих многодетных семьях; детей, проживающих в малоимущих семьях и состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав как находящихся в социально опасном положении; для детей-инвалидов, проживающих в малоимущих семьях, – родительская плата не взимается;

- для детей, проживающих в малоимущих семьях; детей, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав как находящихся в социально опасном положении; детей-инвалидов – родительская плата составляет 20 % от расчетной стоимости путевки;

- для детей, проживающих в семьях со среднемесячным доходом семьи не выше двукратной величины (включительно) прожиточного минимума в среднем по Пермскому краю на душу населения – родительская плата составляет 30 % от расчетной стоимости путевки;

- для детей, проживающих в семьях со среднемесячным доходом, превышающим двукратную величину, но не выше трехкратной величины (включительно) прожиточного минимума в среднем по краю на душу населения – родительская плата составляет 70 % от расчетной стоимости.                                              

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

1.1. Информацию  Гилевой Е.А., консультанта управления образования, довести до сведения всех заинтересованных лиц.
1.2. Обеспечить выполнение целевых показателей по ЛОК.

1.3. Организовать родительские собрания с целью информирования родителей (законных представителей) обучающихся об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2017 году.

Нестерову А.И., директору МКОУ «Чермозская КШИ»:

1.4. Рассмотреть возможность открытия лагеря с дневным пребываем на базе МКОУ «Чермозская КШИ».
По второму вопросу слушали:
           Маталасову В.А., начальника планово-экономического отдела, о порядке формирования системы оплаты труда  в образовательных организациях.

           Начисление заработной платы осуществляется на основании штатного расписания, тарификаций, табеля учета рабочего времени, приказов руководителя. 

      
 В соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 г. № 52н учреждение должно применять следующие формы документов:

- ф.0504421 «Табель учета использования рабочего времени и расчета заработной платы» с указанием фактически отработанных часов для административного персонала и учета явок (неявок) воспитателей, учителей;
- ф.0504401 «Расчетно-платежная ведомость»;
- ф.0504402 «Расчетная ведомость».
Порядок формирования фонда оплаты труда, расчет заработной платы работникам должен производиться в соответствии с Методикой формирования системы оплаты труда и стимулирования работников муниципальных образовательных учреждений Ильинского муниципального района, которая утверждена постановлением администрации ИМР от 30.06.2014 г. № 105-1.0-01-04, а также на основании Положения об оплате труда и материального стимулирования работников, которое утверждается приказом руководителя.

Стимулирующие, компенсационные и социальные выплаты руководителю образовательного учреждения производятся из фонда оплаты труда образовательного учреждения. На стимулирующие выплаты направляются средства стимулирующей части фонда оплаты труда административно-управленческого персонала; на компенсационные выплаты – базовой части фонда оплаты труда административно-управленческого персонала; на социальные выплаты – экономия фонда оплаты труда административно-управленческого персонала.

Органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления и руководителям государственных и муниципальных образовательных учреждений при формировании систем оплаты труда педагогических и иных работников сферы образования в 2017 году необходимо учитывать следующее.

Не допускать снижения уровня заработной платы работников образовательных учреждений, в том числе педагогических работников, достигнутого в 2016 году и определяемого на основе статистических данных Федеральной службы государственной статистики.

    В соответствии с п. 1.3 Порядка организации работы по реализации Указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», утвержденного приказом Министерства образования и науки ПК от 20.12.2016 № СЭД-26-01-06-861, ежегодно в Министерство предоставляем на согласование анализ обеспеченности средней заработной платы за счет всех источников финансирования, где распределяем фонд оплаты труда согласно установленным требованиям:

1. При формировании штатного расписания, тарификации, положения о стимулирующих и компенсационных выплатах образовательные учреждения должны учесть, чтобы доля фонда оплаты труда педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебный процесс,  планировалась в размере не менее 60% от фонда оплаты труда образовательного учреждения.
2. Заработная плата руководителя не может превышать четырехкратного размера средней зарплаты педагогических работников.
3. Доля стимулирующих выплат должна составлять не менее 20% от фонда оплаты труда учреждения.
4. Заработная плата работников образовательного учреждения не может быть ниже 10251 руб. в месяц при условии, что работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнена норма труда (трудовые обязанности). Продолжительность рабочего времени педагогических работников или нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы в неделю (в год) необходимо определять в соответствии с положениями Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 декабря 2014 г. № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»

С учётом всех требований выявляется потребность в дополнительных средствах. На сегодняшний день Министерство образования и науки ПК предварительно согласовало суммы дополнительного финансирования детских садов района. По школам  объемы дополнительных средств анализируются. После официального согласования дополнительного финансирования будут составляться и подписываться соглашения о выполнении Указа Президента № 597 от 07.05.2012.

Ежемесячно проводится мониторинг средней заработной платы работников образовательных учреждений путем установления соответствия данных в системе МОНИТОР (Геосистеме) и сайта Пермьстат, так как в результате проведенного ежегодного анализа устанавливаются факты существенного отклонения фактических значений от плановых (это касается и численности работников,  и средней заработной платы работников). 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


2.1. Информацию Маталасовой В.А., начальника планово-экономического отдела,, принять к сведению.
2.2. Довести  информацию о порядке формирования системы оплаты труда  в образовательных организациях до сведения трудовых коллективов.

2.3. Не допускать расхождений форм ЗП-образование в Геосистеме и форм в Статистику на бумажном носителе.
По третьему вопросу слушали: 
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, о реализации проекта «Нет поборам!» (приложение 1).

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

3.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования,  принять к сведению.

3.2. Обеспечить исполнение мероприятий Плана реализации проекта «Нет поборам» управления образования.

Срок: согласно плану мероприятий.

3.3. Довести до сведения родителей обучающихся и воспитанников информацию  о проведении социологического исследования, посвященного вопросам платности образования, на сайте Минобрнауки Пермского края.
Срок: до 24.04.2017 г.
По четвертому вопросу слушали: 

Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, об изменениях в процедуре награждения ведомственными наградами (приложение 2).

Наталия Анатольевна познакомила с приказом Минобрнауки РФ от 26 сентября 2016 г. № 1223 «О ведомственных наградах Министерства образования и науки Российской Федерации».

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 

4.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования,  принять к сведению.
4.2. При оформлении наградных материалов руководствоваться положениями приказа Минобрнауки РФ от 26 сентября 2016 г.
По пятому вопросу слушали:
           Паршакову С.А., консультанта управления образования, о реализации проекта «Школьная физика».

В 2017 году Министерством образования и науки реализуется проект «Школьная физика». Основные цели проекта:

- повышение качества подготовки учащихся по разделам школьной программы по физике (школьный физический лабораторный практикум);
- проведение организационно-методических мероприятий для учителей физики общеобразовательных учреждений Пермского края по расширению знаний о современной научно-экспериментальной базе, особенностях проведения физического практикума;
- создание системы поддержки учебных и внеучебных мероприятий, повышающих мотивацию учащихся к изучению физики, выявляющих одаренных детей в области физики и естествознания.
Мероприятия проекта:

- отбор общеобразовательных организаций Пермского края для участия в проекте:
в 2017 году – май 2017 г. (1 группа),
- в 2018 году – ноябрь-декабрь 2018 года (2 группа); 

-     проведение   образовательного  лектория  для  учителей  физики по  современным 
разделам экспериментальной физики, методическим основам проведения школьного лабораторного практикума;
-     проведение  обучающих  мероприятий  для  учителей  физики  по  организационно-
методическому использованию лабораторного оборудования на уроках физики и во внеучебной работе со школьниками; 
-     методическое сопровождение педагогов;
-     оценка    предметно-методической    компетентности  педагогов,   участвующих  в 
проекте;
-     проведение мероприятий для учащихся по экспериментальной физике и школьному 
лабораторному физическому практикуму в общеобразовательных организациях Пермского края. 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


5.1. Информацию Паршаковой С.А., консультанта управления образования, принять к сведению.

По шестому вопросу слушали:
           Паршакову С.А., консультанта управления образования, о формировании единой системы оценки качества образования на территории Пермского края в 2017 году (приложение 3).


Светлана Александровна представила презентацию Килиной Н.А., начальника отдела общего образования Министерства образования и науки Пермского края.
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


6.1. Информацию Паршаковой С.А., консультанта управления образования, принять к сведению.

По седьмому вопросу слушали:
           Ракитину Н.П., методиста по начальному общему образованию, об участии педагогов Ильинского района во II краевой олимпиаде учителей начальных классов (приложение 4).

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


7.1. Информацию Ракитиной Н.П., методиста по начальному общему образованию, принять к сведению.

7.2. Обеспечить условия для участия учителей начальных классов в онлайн-олимпиадах.
По восьмому вопросу слушали:
           Гневашева А.С., заведующего отделом МТО, о подготовке образовательных организаций к началу 2017-2018 учебного года.


Авенир Сергеевич познакомил с проектом приказа управления образования «О подготовке ОО к новому 2017-218 учебному году» и озвучил основные изменения в порядке приемки ОО к новому учебному году. 
РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


8.1. Информацию Гневашева А.С., заведующего отделом МТО, принять к сведению.

8.2. Обеспечить качественную подготовку ОО к новому 2017-2018 учебному году.
По девятому вопросу слушали:
Катаеву В.Е., методиста по основному и среднему общему образованию, о подготовке к проведению метапредметной олимпиады (приложение 5).

Метапредметная олимпиада представляет инновационный для образования России вид конкурсных испытаний учащихся общеобразовательной школы. 

В педагогической среде метапредметные результаты воспринимаются как второстепенные, отсутствуют общепринятые критерии их достижения. Если предметные результаты имеют официальное воплощение в виде успеваемости по предметам, результатов ГИА, ЕГЭ, участия в конкурсных процедурах различного уровня и направленности, то метапредметные результаты пока не входят в систему мониторинга ни на институциональном уровне (уровень образовательного учреждения), ни на муниципальном или региональном уровнях.

Вместе с тем, именно система мониторинга задает в массовом образовании тот необходимый уровень легитимности, который актуализирует педагогический поиск, формирует в массовом педагогическом сознании установку на достижение соответствующих результатов.

С 2012 года в Пермском крае начата разработка элементов институционального уровня мониторинга метапредметных результатов.
В 2012 году Пермским государственным национальным исследовательским университетом по заказу Министерства образования Пермского края была разработана и апробирована совокупность локальных модулей мониторинга, каждый из которых обеспечивал оценку одного компонента метапредметного результата учащихся одной параллели.

Целью следующего этапа научно-методического сопровождения стала разработка двухуровневой модели мониторинга метапредметных результатов в основной школе, которая включает  два взаимосвязанных компонента:

1) институциональный мониторинг метапредметных результатов, позволяющий отследить динамику и степень достижения того или иного результата в рамках всего контингента основной школы с 5 по 9 класс;

2) региональный мониторинг, представляющий собой совокупность конкурсных процедур, проводимых в формате олимпиады, которые направлены на выявление наиболее способных, одаренных учащихся и стимулируют педагогические коллективы к активной целенаправленной деятельности по достижению метапредметных результатов.

Таким образом, метапредметные олимпиады представляют собой региональный уровень мониторинга метапредметных результатов.

Практика проведения метапредметных состязаний показывает, что метапредметные результаты при условии их конкретизации, объективации и критериального оценивания являются значимыми для подростков, в определенной мере более значимыми, нежели предметные знания и навыки. Этому в немалой степени способствует креативный дух самих состязаний, атмосфера творчества, свободного мыследействия. В ходе самой олимпиады можно наблюдать, как развиваются ее участники: тексты и модели, которые они создают, аргументы, которые они приводят в обоснование собственной точки зрения, методы совместной деятельности, которые они осваивают, становятся все более сложными и изощренными. 
Большинство испытаний метапредметной олимпиады носит характер публичного действия. Это позволяет участникам постоянно соотносить собственные достижения с успехами других участников.

В рамках метапредметной олимпиады Пермского края для учащихся основной школы выделено 5 конкурсов:

1)      Аргументация в дискуссии.

2)      Публичное выступление.

3)      Смысловое чтение.

4)      Моделирование.

5)      Учебное сотрудничество.

Данный набор испытаний не является исчерпывающим. Возможно, в ближайшие годы номенклатура испытаний будет изменена.  Будет развиваться сама модель проведения олимпиады,  появятся новые конкурсы, будет совершенствоваться критериальная база.

В Ильинском районе планируется проведение метапредметной олимпиады в сентябре 2017 года. С целью подготовки к метапредметной олимпиаде 12 мая проводится районная  игра для учащихся 6-8 классов по теме: «Подготовка к метапредметной олимпиаде для обучающихся основной школы» на базе Ильинского Центра «Мозаика».

РЕШИЛИ:

Руководителям ОО: 


9.1. Информацию Катаевой В.Е., методиста по основному и среднему общему образованию, принять к сведению.

9.2. Обеспечить участие обучающихся 6-8 классов в районной игре по подготовке к метапредметной олимпиаде 12 мая 2017 года.
Председатель:                                                                                              Н.А. Ворошкевич 
Секретарь:                                                                                                   С.А. Паршакова
