Протокол № 5
совещания руководителей образовательных организаций

Ильинского муниципального района


29.06.2016 г.

Присутствовали: 

- Николаенко Л.П., начальник управления образования;
- Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования;
- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Ракитина Н.П., заведующая методическим кабинетом;

- руководители образовательных организаций Ильинского муниципального района: Васечкина В.В., Коняева Г.Е., Югова Л.П., Репникова Е.В., Катаева В.И., Радостева Л.П., Верхоланцева Л.В., Дектянникова Г.Г., Вотинова Е.В., Гачегова Н.В., Нестеров А.И., Бурдова Л.В., Петрова И.Н.

Отсутствовали: Варнавина М.В., Новикова Л.М., Мерзлякова Л.Ю., Жданова С.Ю.
Повестка:
1. Анализ результатов государственной итоговой аттестации обучающихся,  освоивших программы основного общего и  среднего общего образования в 2015 – 2016 учебном году.

                                                         Паршакова С.А., консультант управления образования
2. Об итогах аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций в 2015-2016 уч.г. 

Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования
3. Об единых подходах к подбору и назначению кадров в образовательных организациях.

Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования
4. Об итогах участия педагогов района в муниципальных конкурсах профессионального мастерства в 2015-2016 уч.г.
Ракитина Н.П., заведующая методическим кабинетом

5. Развитие школьной журналистики в рамках проекта «Школьная он-лайн».

Суховой Николай Сергеевич, президент некоммерческой организации 

«Поколение», главный редактор школьной газеты «Пермь»
6. О приемке образовательных организаций к началу 2016-2017 учебного года.

Николаенко Л.П., начальник управления образования

7. О подготовке МБОУ «Москвинская ООШ» к началу 2016-2017 учебного года.

Гачегова Н.В., директор МБОУ «Москвинская ООШ»
По первому вопросу слушали: 
Паршакову С.А., консультанта управления образования, которая представила анализ результатов государственной итоговой аттестации обучающихся,  освоивших программы основного общего и  среднего общего образования в 2015 – 2016 учебном году (Приложение 1).

Результаты ГИА-9.

Выпускники 9 классов сдавали 4 обязательных предмета: математика, русский язык и 2 предмета по выбору. Для получения аттестата необходимо было сдать обязательные предметы на положительную отметку, результаты экзаменов по предмету по выбору в аттестате не учитывались.

2015-16 учебный год закончили 182  выпускника 9 классов, из них 153 человека - по общеобразовательной программе, 16  - по адаптированной программе 7 вида, 13  -  по адаптированной программе 8 вида.  7  чел. не допущены к экзаменам (ИСОШ №1, Васильевская СОШ, Чермозская СОШ, Сретенская СОШ).

Математика. Сдавали 153  выпускника. Средний балл по району - 15,8 (2015 - 15,3) средняя оценка 3,7 (2015 - 3,6). Качество –   61,4 %  (43,6%) , 94  чел.  сдали  экзамен на «4» и «5». Выше районного показатель в Каменской ООШ – 18 б., Филатовской СОШ – 17,4 б., Ильинской СОШ №1 – 17 б., Дмитриевской СОШ – 16,4 б., Чермозской СОШ – 16,1 б. Экзамен в форме ГВЭ сдавали  16  человек, средняя оценка – 3,9.
Русский язык. Сдавали 153  выпускника. Средний балл по району – 27,7  (24,4),  средняя оценка –  3,9 (3,6)   Качество – 68,6%  (46,2%),   105 чел.   сдали  экзамен на  «4» и «5». Выше районного показатель в Ивановской СОШ – 32 б., Филатовской СОШ - 30,6 б., Дмитриевской СОШ - 30,6 б., Ильинской СОШ №1 - 28,9 б., Каменской ООШ – 27,8 б., Экзамен в форме ГВЭ сдавали 16 чел., средняя оценка – 4. 
Обществознание. Сдавали 97 выпускников. Средний балл по району - 20,7 (30,2), средняя оценка – 3,1 (4,2).  Качество –  34% (100 %). Неудовлетворительных отметок – 20 (21%): Васильевская СОШ - 1, ИСОШ – 1, Посерская ООШ - 2, Сретенская СОШ - 4, ЧСОШ – 9, Каменская ООШ - 1, Кривецкая ООШ – 2. 
Биология. Сдавали 66 выпускников.  Средний балл по району –  22,5 (24,4),  средняя оценка – 3,3 (3,4) Качество – 33,3%. Неудовлетворительных отметок - 5 (12,5%): ИСОШ - 3, ЧСОШ - 1, Кривецкая ООШ – 1. 
Химия. Сдавали 34 выпускника. Средний балл по району –  20,1  (31),  средняя оценка –  3,8  (5). Качество –  64,7 % (100%). Не сдали экзамен 6 чел. (17,6 %): ИСОШ - 4 чел., Сретенская СОШ - 2 чел. 
Иностранный язык (английский). Сдавали 3 чел. из Чермозской СОШ и Филатовской СОШ. Средний балл по району - 54,3, средняя оценка – 4. Качество – 66,7%. 

География. Сдавали 62 выпускника. Средний балл по району - 17,5, средняя оценка – 3,2. Качество  – 33,9%. Сдали экзамен на неудовлетворительную отметку 12 чел. (19,4%):  Каменская ООШ – 1, ЧСОШ - 7, ИСОШ №1 - 3, Васильевская СОШ - 1.

История. Сдавали 14 выпускников.  Средний балл по району – 20,5, средняя оценка - 3,3. Качество 28,6%. Не сдал экзамен 1 чел. из Чермозской СОШ.


Физика. Сдавали 24 выпускника. Средний балл по району – 16,8, средняя оценка - 3,3. Качество – 29,2%. Получили неудовлетворительные отметки 2 чел.: Чёрмозская СОШ - 1, Васильевская СОШ – 1.

Литература. Сдавали 3 выпускника. Средний балл по району – 19, средняя оценка – 4,7, качество – 100 %. Показатель выше районного у Ивановской СОШ.

Общие итоги: 1. 7  выпускников 9 классов получили аттестат с отличием.

2. 7 обучающихся пересдавали экзамены по обязательным предметам, в т.ч. 3 – по математике, 4 – по русскому языку.
Результаты ГИА-11.

Для получения аттестата о среднем образовании необходимо было сдать 2 обязательных предмета: русский  язык и математику. Количество предметов по выбору определялось выпускником самостоятельно. 
ЕГЭ сдавали 79 выпускников 11 классов и 3 выпускника прошлых лет. 
Математика (профиль). Сдавали 44 выпускника. Средний балл по району – 56,9 (2015 - 45,14). Максимальный балл по району – 88  (ИСОШ №1). Показатель выше районного в Васильевской СОШ – 70 б., ИСОШ №1 - 64,9 б.
Математика (базовый уровень). Сдавали 73 выпускника. Качество – 97%, средняя оценка – 5. 
Русский язык. Сдавали 79  выпускников. Средний балл по району – 68,2 (2015 - 66). Максимальный балл – 98 (ИСОШ №1). Показатель выше районного в Ивановской СОШ – 71 б., ИСОШ №1 - 70,4 б.
Биология. Сдавали  13 выпускников. Средний балл по району –  54.  Максимальный балл – 78 (ИСОШ №1). Показатель выше районного уровня в ЧСОШ - 60 б., Филатовской СОШ - 59 б.
География. Сдавали  2 выпускника из Чермозской СОШ. Средний балл –  60. Максимальный балл – 65.
Литература.  Сдавали 7 выпускников. Средний балл по району –  63. Максимальный балл –  69 (Васильевская  СОШ). Показатель выше районного в Васильевской СОШ - 69 б.
Обществознание. Сдавали  28 чел. Средний балл по району –  62,1. Максимальный балл – 86 (ИСОШ №1). Показатель выше районного уровня в ЧСОШ - 64 б., ИСОШ №1 - 62 б. 

Немецкий язык. Сдавал 1 чел.  из ИСОШ №1 – 56 б.    
Английский язык. Сдавал 1 чел. из  ИСОШ №1 – 74 б.
Результаты экзаменов по физике и химии на данный момент отсутствуют.

Общие итоги: 1. Аттестаты получили 100% выпускников 11 классов.

2. По результатам экзаменов  4  человека набрали 225 и выше баллов.

3. 7 человек получили аттестат с отличием (ИСОШ №1 - 6 чел, Васильевская СОШ- 1 чел.).
РЕШИЛИ:

1.1. Информацию Паршаковой С.А., консультанта управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

1.2. Усилить контроль за качеством преподавания предметов по выбору.
1.3. Обеспечить прохождение учителями, преподающими предметы по выбору,  курсов повышения квалификации как экспертов по проверке экзаменационных работ (часть С).
1.4. Своевременно выявлять детей с особыми возможностями здоровья и направлять их для обследования на ПМПК с целью перевода на обучение по адаптированным программам.

По второму вопросу слушали:
  
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, об итогах аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций в 2015-2016 уч.г. (Приложение 2).
В соответствии с Порядком проведения аттестации в 2014-2015 уч.г. было подано 21 заявление на высшую квалификационную категорию и 51 заявление на 1 квалификационную категорию. По сравнению с предыдущим аттестационным годом количество педагогов, подавших заявления на аттестацию, увеличилось: на высшую категорию  - на 4 человека, на первую категорию – на 25 человек.                                                                                                                                 

   
Из 72 человек завершили процедуру аттестации 70 работников ОО, что составляет 97% от числа заявившихся на аттестацию. 2 человека выбыли из числа аттестующихся на 1 категорию: 1 – по причине увольнения (Чермозская СОШ), 1 – без основания (д/с «Росинка»).


На высшую категорию аттестован 21 педагог (на 4 человека больше, чем в 2014-2015 уч.г.). В аттестации на высшую категорию лидирует Ильинская СОШ №1, в которой аттестовано 11 педагогов. 3 педагога аттестовано в Сретенской СОШ, 2 – в Чермозской КШИ, по 1 человеку – в  Кривецкой ООШ, Посерской ООШ, детских садах: «Золотой петушок», «Солнышко», Центре «Мозаика».

В течение учебного года на первую категорию было аттестовано 46 человек (на 25 педагогов больше, чем в 2014-2015 уч.г.). Не подтвердили соответствие заявленной категории 3 педагога (Москвинская и Сретенская школы, д/с «Росинка»). Наибольшую активность в аттестации на 1 категорию проявили педагоги Чермозской КШИ – 8 чел. По 7 аттестованных педагогов в Ильинской СОШ №1, Сретенской СОШ, Чермозской СОШ, 5 – в Центре «Мозаика», 3 – в детском саду «Теремок», по 2 аттестованных педагога – в Дмитриевской СОШ и Ивановской СОШ, по 1 педагогу – в Васильевской СОШ, Посерской ООШ, Каменской ООШ, детских садах «Росинка», «Золотой петушок».

Аттестацию в целях подтверждения соответствия занимаемой должности прошли 53 педагогических работника ОО (15%).

 На 01.06.2016 года в ОО Ильинского района работают 356 педагогических работников (без внешних совместителей), что на 2 человека меньше  2015 года. 

Всего аттестованных педагогов – 297, что составляет 83,4%. Доля аттестованных педагогов по сравнению с 2015 годом увеличилась на 1,4%. Наибольшая доля аттестованных педагогов в следующих ОО: 100% педагогов аттестованы в Центре «Мозаика», 96% - в Чермозской КШИ, 94% - в Дмитриевской СОШ и  детском саду «Золотой петушок»,  92% - в Каменской ООШ, 90% - в Чермозской СОШ. 

Высшую категорию имеют 83 педагога (23%), первую  – 96 (27%), аттестованы на соответствие занимаемой должности 118 человек (33%). Доля педагогов, имеющих высшую и первую квалификационные категории, составляет 50%, что на 3% больше предыдущего года.

Доля педагогов с высшей и первой квалификационной категорией превышает среднерайонный показатель в Дмитриевской СОШ, Каменской ООШ, Центре «Мозаика», д/с «Золотой петушок». Лидирует по количеству педагогов, имеющих высшую и первую категории, Центр «Мозаика» - 100%. В тройке лидеров Чермозская КШИ – 80%, д/с «Золотой петушок» - 70%. Достаточно высокая категорийность педагогов в  Ильинской СОШ №1 и Каменской ООШ – 62%, Дмитриевской СОШ – 61%. 
Положительная динамика качественных квалификационных изменений педагогических работников  за 3 последних года наблюдается в следующих ОО: Сретенской СОШ: 46% - 50%; Чермозской СОШ: 42% - 52%; Посерской ООШ: 46% - 55%; Каменской ООШ: 53% - 62%; Чермозской КШИ: 64% - 80%; Центре «Мозаика»: 57% - 100%; д/с «Золотой петушок»: 56% - 70%; д/с«Теремок»: 0% - 21%.

Уменьшение количества педагогов, имеющих высшую и первую квалификационные категории, произошло в следующих ОО: Ильинской СОШ №1: 72% - 62%, Ивановской СОШ: 45% - 39%; Васильевской СОШ: 23% - 13%; Дмитриевской СОШ: 67% - 61%; Филатовской СОШ: 61% - 50%; Москвинской СОШ: 23% - 8%.

Стабильная динамика в Кривецкой ООШ, детском саду «Солнышко».

Согласно Положению о порядке проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителей образовательных организаций, подведомственных управлению образованию администрации Ильинского муниципального района, в течение 2015-2016 уч.г. трем руководителям ОО было установлено соответствие занимаемой должности. Кроме того, проведена аттестация 1 кандидата на должность руководителя ОО.

РЕШИЛИ:


2.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

2.2. Провести качественный анализ результатов работы педагогов, аттестованных на соответствие занимаемой должности, с тем, чтобы рассмотреть возможность аттестации данных педагогов на первую квалификационную категорию в 2016-2017 уч. году. 
Срок – до 01.09.2016 г.

2.3. Администрации МБОУ «Москвинская ООШ», МБОУ «Васильевская СОШ», МБОУ «Ивановская СОШ» пересмотреть подходы к аттестации педагогических работников.

Срок – до 01.09.2016 г.
По третьему вопросу слушали: 
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, об единых подходах к подбору и назначению кадров в образовательных организациях.
0Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России во исполнение пункта 5.2 Протокола заседания Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в Российской Федерации от 30 сентября 2015 г. № 23 направил методические рекомендации в целях формирования единого подхода к подбору и назначению кадров в образовательных организациях регионального и муниципального уровней. 
В соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

В соответствии со статьёй 331 Трудового кодекса Российской Федерации  к педагогической деятельности не допускаются лица:

лишённые права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие или имевшие судимость, подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей данной статьи ТК РФ;

имеющие неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, не указанные в абзаце третьем указанной выше части статьи 331 ТК РФ;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

В целях предупреждения распространения идеологии экстремизма среди обучающихся деятельность педагогических работников и руководителей образовательных организаций всех уровней должна быть соотнесена с законодательством Российской Федерации, содержащим нормы, направленные на недопущение пропаганды идеологии насилия, в том числе экстремизма и терроризма. В частности, частью 3 статьи 48 Закона об образовании предусматривается запрет для педагогических работников на побуждение обучающихся к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации. 

РЕШИЛИ:

3.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО:
3.2. Проработать вопрос о введении в образовательных организациях системы тестирования принимаемых кандидатов, по результатам которого можно провести с каждым индивидуальное собеседование при участии психолога.
Срок – до 15.09.2016 г.
По четвертому вопросу слушали: 

Ракитину Н.П., заведующую методическим кабинетом, которая обобщила результаты  участия педагогов района в муниципальных конкурсах профессионального мастерства в 2015-2016 уч.г. (Приложение 3).
РЕШИЛИ:

4.1. Информацию Ракитиной Н.П., заведующей методическим кабинетом, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

4.2. Обеспечить активное участие педагогических работников ОО в муниципальных конкурсах профессионального мастерства в 2016-2017 учебном году.

По пятому вопросу слушали:
          Сухового Н.С., президента некоммерческой организации «Поколение», главного редактора школьной газеты «Пермь», о развитии школьной журналистики в рамках проекта «Школьная он-лайн».


Николай Сергеевич продемонстрировал школьную газету «Пермь», а также рассказал о проекте «Школьная он-лайн».
Проект «Школьная он-лайн» - это создание на территории Пермского края сети школьных изданий в режиме он-лайн. В школах края планируется создание виртуальных редакций, которые будут работать под руководством заместителя директора по УВР. Предполагаемая дата запуска проекта – 10 августа 2016 года. К октябрю планируется подключение 100% школ Пермского края, желающих участвовать в проекте. Стоимость участия в проекте – 50 руб. с 1 журналиста. Предполагается обучение журналистов в форме вебинаров.
РЕШИЛИ:


5.1. Информацию Сухового Н.С., президента некоммерческой организации «Поколение», принять к сведению.
Руководителям ОО: 
5.2. Рассмотреть возможность участия школ района в проекте «Школьная он-лайн».
По шестому вопросу слушали: 

Николаенко Л.П., начальника управления образования, о приемке образовательных организаций к началу 2016-2017 учебного года.

Лариса Петровна проинформировала о приказе управления образования от 13.05.2016  № 98 о/д «О подготовке образовательных организаций к новому 2016-2017 учебному году», а также рассказала о финансировании и проведении ремонтных работах в Чермозской СОШ, Ильинской СОШ №1, Дмитриевской СОШ, Ивановской СОШ и газификации  детских садов «Золотой петушок», «Солнышко», МБОУ «Ильинская СОШ №1».
РЕШИЛИ:

6.1. Информацию Николаенко Л.П., начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

6.2. Проинформировать о готовности провести приемку образовательной организации к началу нового учебного года досрочно в срок до 04.07.2016 года.
По седьмому вопросу слушали:
Гачегову Н.В., директора МБОУ «Москвинская ООШ», о подготовке МБОУ «Москвинская ООШ» к началу 2016-2017 учебного года.

Наталья Викторовна представила краткую информацию о школе, о подготовке к новому учебному году, провела экскурсию по учебному зданию.                        

РЕШИЛИ:


7.1. Информацию Гачеговой Н.В., директора МБОУ «Москвинская ООШ», принять к сведению.
Председатель:                                                                                              Л.П.Николаенко 
Секретарь:                                                                                                   Н.А.Ворошкевич
