Протокол № 8
совещания руководителей образовательных организаций

Ильинского муниципального района


27.12.2017 г.
Присутствовали: 

- Николаенко Л.П., начальник управления образования;
- Ворошкевич Н.А., заместитель начальника управления образования;

- Паршакова С.А., консультант управления образования;
- Удавихина И.М., заведующая методическим кабинетом управления образования;

- Гневашев А.С., заведующий отделом МТО методического кабинета управления образования;

- руководители образовательных организаций Ильинского муниципального района: Васечкина В.В., Коняева Г.Е., Югова Л.П., Репникова Е.В., Петрова И.Н., Верхоланцева Л.В., Дектянникова Г.Г., Вотинова Е.В., Нестеров А.И., Новикова Л.М., Жданова С.Ю., Катаева В.И., Гачегова Н.В., Анисимов Е.В., Безгодова Э.М., Панина Н.А.

Отсутствовали: Варнавина М.В.
Повестка:
1. Об исполнении п. 7 ст. 83 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ “Технический регламент о требованиях пожарной безопасности”.


П.В. Рябков, председатель Добрянского 

первичного отделения ПМО ПКО ООО “ВДПО”

2. Об итогах конкурса «Юные дарования Ильинского района» и о награждении знаком отличия «Гордость Пермского края».


Н.А. Ворошкевич, заместитель начальника управления образования
3. Методические рекомендации по использованию ст. 23 Закона Пермского края от 12 марта 2014 г. № 308-ПК «Об образовании в Пермском крае».


Н.А. Ворошкевич, заместитель начальника управления образования
4. О порядке проведения обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи.


А.С. Гневашев, заведующий отделом МТО управления образования

5. О подаче заявок на проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы детских оздоровительных лагерей для получения лицензии на год.
А.С. Гневашев, заведующий отделом МТО управления образования
6. О проведении муниципального этапа  конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2018».
И.М. Удавихина, заведующая методическим 

кабинетом управления образования

По первому вопросу слушали: 
Рябкова П.В., председателя Добрянского первичного отделения ПМО ПКО ООО “ВДПО”, об исполнении п. 7 ст. 83 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ “Технический регламент о требованиях пожарной безопасности”.

Петр Валентинович предложил услуги своей организации по обслуживанию ПАК «Стрелец-мониторинг» в образовательных организациях района. По вопросам сотрудничества можно обратиться по телефону 89082701482.  

РЕШИЛИ:

1.1. Информацию Рябкова П.В., председателя Добрянского первичного отделения ПМО ПКО ООО “ВДПО”, принять к сведению.
Руководителям ОО: 

1.2. Рассмотреть предложение Рябкова П.В. о сотрудничестве.

По второму вопросу слушали:
Н.А. Ворошкевич, заместителя начальника управления образования, об итогах конкурса «Юные дарования Ильинского района» и о награждении знаком отличия «Гордость Пермского края».

«Гордость Пермского края». В соответствии с краевым законодательством с 2015 года знаком отличия «Гордость Пермского края» награждаются обучающиеся муниципальных и частных общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования,  а также профессиональных образовательных организаций  в возрасте от 14 лет до 21 года.


В 2017 году изменений в порядке отбора кандидатов на присуждение знака отличия не было:

- результаты участия в мероприятиях учитывались за 2 последних учебных года (15-16 уч.г. и 16-17 уч.г.);

- учитывались «рейтинговые» мероприятия, утвержденные Минобром совместно с Минкультом и Минспортом;
- на награждение знаком отличия выдвигались обучающиеся, набравшие в индивидуальном рейтинге кандидата на получение знака отличия не менее 10 баллов;

- при выдвижении и отборе кандидатов на получение знака отличия учитывалось их участие в мероприятиях в очном этапе.

Краевая комиссия утвердила 497 получателей знака отличия из муниципальных общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и 107 обучающихся из краевых организаций дополнительного образования, краевых профессиональных ОО Пермского края. Всего 598 человек, что на 154 человека больше, чем в 2016 году.

В 2017 году квота для Ильинского района составила 4 человека (2016 г. – 2). В муниципальную комиссию поступили документы на трех обучающихся: 2 -  из ИСОШ №1 и 1 – из Центра «Мозаика». По номинациям: 2 – «Интеллект», 1 – «Культура и искусство». Конкурсного отбора, как и в прошлые годы, не получилось, хотя выдвижение на данную награду предполагает конкурсный отбор. Причины невыполнения квоты и отсутствия конкурсного отбора остаются прежними – низкая активность участия детей в «рейтинговых» мероприятиях либо безрезультативное участие детей в мероприятиях.

 «Юные дарования Ильинского муниципального района». В конкурсную комиссию поступило 45 материалов (портфолио) претендентов для присуждения премии "Юные дарования Ильинского муниципального района":

По номинациям:

- «Интеллект» - 14
- «Физическая культура и спорт» - 13
- «Общественная деятельность» - 4

- «Культура и искусство» - 14

Отбор победителей производился по следующим критериям:
- при подсчете баллов учитывались «рейтинговые» мероприятия; 

- участие в дистанционных и других мероприятиях засчитывалось в качестве бонусных баллов: до 10 мероприятий – 3 балла, свыше 10 – 5 баллов;
- победителями конкурса были признаны учащиеся, набравшие наибольшее количество баллов, при условии, что набранное количество баллов выше среднего показателя – 44 балла.

В число победителей конкурсного отбора вошли учащиеся в количестве 21 человека: номинация «Культура и искусство» – 6 чел., номинация «Интеллект» – 4 чел., номинация «Физическая культура и спорт» - 8 чел., номинация «Общественная деятельность» - 3 чел.

Качество подготовки конкурсантов определялось по формуле: (количество победителей : квота) х 100%. 100% качество подготовки в Кривецкой, Каменской, Сретенской школах.

Замечания по оформлению документов:

- перечисление в рейтинговой таблице кандидатов на премию всех мероприятий, в т.ч. не относящихся к «рейтинговым», начиная со школьного уровня;
- указание мероприятий, относящихся к разным номинациям;

 - отсутствие взаимодействия между школой и учреждениями дополнительного образования при ведении базы по одаренным детям.

РЕШИЛИ:
2.1. Информацию Н.А. Ворошкевич, заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО:
2.2. Осуществлять качественное ведение базы данных по одаренным детям.
2.3. Обеспечить целенаправленное планирование участия детей в «рейтинговых» мероприятиях.
По третьему вопросу слушали: 
Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, о методических рекомендациях по использованию ст. 23 Закона Пермского края от 12 марта 2014 г. № 308-ПК «Об образовании в Пермском крае». 
Наталия Анатольевна познакомила с методическими рекомендациями по использованию ч. 1 ст. 23 Закона Пермского края от 12 марта 2014 г. № 308-ПК «Об образовании в Пермском крае».

РЕШИЛИ:

3.1. Информацию Ворошкевич Н.А., заместителя начальника управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 
3.2. Учитывать в работе методические рекомендации по использованию ч. 1 ст. 23 Закона Пермского края от 12 марта 2014 г. № 308-ПК «Об образовании в Пермском крае».

По четвертому вопросу слушали: 
Гневашева А.С., заведующего отделом МТО управления образования, о порядке проведения обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи.
В целях разъяснения п.11 ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в части обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи Авенир Сергеевич представил рекомендации о порядке проведения обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

В настоящее время, пока порядок обучения не утвержден, работодатель может действовать по аналогии с положениями Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного Постановлением Министерства труда Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.01.2003 № 1/29 (далее – Порядок).
Данный Порядок устанавливает обязательства работодателя по обучению работников оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.

В соответствии с Порядком обучения руководители и специалисты организаций проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве в рамках специального обучения по охране труда 1 раз в три года (пункт 2.3.1 Порядка).

В настоящее время форма документа, подтверждающего прохождение обучения по первой помощи, не установлена. В связи с этим до утверждения единообразной формы документа, подтверждающего прохождение обучения по первой помощи, формальное подтверждение прохождения обучения правилам оказания первой помощи возможно только в случае, если изучение первой помощи является составной частью образовательного процесса, по завершении которого выдаётся документ государственного или установленного образца.

Письмо Министерства труда Российской Федерации от 09.12.2015 № 15-2/ООГ-6230 разъясняет, что порядок, форма и оформление результатов обучения по оказанию первой помощи пострадавшим определяются работодателем. Департамент условий и охраны труда Министерства труда Российской Федерации рекомендует проводить обучение работников оказанию первой помощи пострадавшим лицами, прошедшими специальную подготовку, позволяющую проводить данное обучение.

Таким образом, можно заключить, что:
1. По общему правилу обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи не является реализацией дополнительных профессиональных программ.
2. В соответствии с законодательством Российской Федерации обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи не нуждается в документальном подтверждении. Тем не менее, по решению образовательной организации педагогическим работникам могут быть выданы документы, подтверждающие прохождение обучения. Документами об образовании такие документы не являются (в соответствии со ст. 60 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»).
3. Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи осуществляется за счёт средств образовательных организаций.
По закону работодатель обязан обучать работников оказанию первой помощи (ст. 212 ТК РФ), а работник обязан проходить обучение безопасным методам, приёмам выполнения работ и оказанию первой помощи, пострадавшим на производстве (ст.214 ТК РФ). Но порядок обучения не урегулирован ни одним документом. 
Учиться оказывать первую помощь должны все работники организации, в том числе ее руководитель (п. 1.5 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утв. постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 № 1/29). При этом порядок и сроки проведения обучения работников оказанию первой помощи работодатель должен определять самостоятельно с учётом специфики трудовой деятельности работников. 
РЕШИЛИ:

4.1. Информацию Гневашева А.С., заведующего отделом МТО управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 
4.2. Обеспечить исполнение порядка проведения обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи
По пятому вопросу слушали: 
Гневашева А.С., заведующего отделом МТО управления образования, о подаче заявок на проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы детских оздоровительных лагерей для получения лицензии на год.

Авенир Сергеевич проинформировал о том, что управлению образования необходимо направить сводную заявку на проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы детских оздоровительных лагерей для получения лицензии на организацию отдыха детей на год.

РЕШИЛИ:

5.1. Информацию Гневашева А.С., заведующего отделом МТО управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 
5.2. Предоставить в управление образования заявку на проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы детских оздоровительных лагерей для получения лицензии.

Срок: до 28 февраля 2018 г.

По шестому вопросу слушали: 
Удавихину И.М., заведующую методическим кабинетом управления образования, о проведении муниципального этапа  конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2018».
Ирина Михайловна познакомила с проектом приказа управления образования «О проведении конкурса «Учитель года-2018». Проект будет направлен в ОО в ближайшее время.

РЕШИЛИ:

6.1. Информацию Удавихиной И.М., заведующей методическим кабинетом управления образования, принять к сведению.
Руководителям ОО: 
6.2. Обеспечить качественное участие педагогических работников в муниципальном этапе  конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2018».
Председатель:                                                                                              Л.П. Николаенко 
Секретарь:                                                                                                   Н.А. Ворошкевич
