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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Васильевская средняя общеобразовательная школа» имеет 2 структурных подразделения (далее - СП), реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования, - Васильевский детский сад и  Комарихинский детский сад. В СП функционируют  3 группы:
- разновозрастная группа (возраст от 2 до 4 лет) – 16 человек,

- разновозрастная группа (возраст от 4 до 7 лет) – 17 человек,

- разновозрастная группа (возраст от 2 до 7 лет) – 12 человек.

Образовательный процесс осуществляют 6 воспитателей, аттестованных на соответствие занимаемой должности.

Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и осуществляется в соответствии с основной общеобразовательной программой, разработанной на основе примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.

Педагоги разрабатывают тематические планы по обучению детей, содержание которых включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

В основе организации образовательного процесса лежит комплексно – тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется через непосредственно образовательную деятельность,  разные формы совместной деятельности взрослых и детей, а также через самостоятельную деятельность детей. Воспитатели включают в процесс обучения эффективные формы работы с детьми: игровые, проблемно - обучающие ситуации в рамках интеграции образовательных областей. Воспитанники детских садов активно  участвуют  в конкурсах, выставках, соревнованиях, праздниках, концертах различного уровня.

В ДОУ проводится мониторинг освоения детьми образовательной программы с целью выявления уровня усвоения детьми программы дошкольного образования и коррекции, который основан на использовании анализа продуктов детской деятельности, наблюдения за деятельностью ребёнка, индивидуальных бесед с ребёнком. Мониторинг за 2015 - 2016 учебный год выявил в основном средний уровень усвоения программы.  

Анализ работы по формированию готовности воспитанников детского сада к школьному обучению  показал,  что 100 % выпускников готовы к обучению в школе. У всех детей развиты необходимые физические, психические, моральные качества, мотивационная готовность,  положительное отношение к обучению  в школе.
Большое внимание в структурных подразделениях уделяется материально-техническому обеспечению образовательного процесса. Помещения и развивающая среда соответствуют ФГОС ДО и отвечают требованиям СанПиН 2.4.1.3049-13, нормам пожарной и электробезопасности, требованиям охраны труда.
В целях улучшения материально-технического обеспечения образовательного процесса за последние 2 года значительно пополнен фонд методической и детской художественной литературы, развивающая среда групп обогащена новыми дидактическими, развивающими играми и пособиями в соответствии с требованиями программы;   благоустроены территории (построены игровые сооружения), приобретен компьютер, игрушки, мебель для игровых уголков, холодильник, стиральная автоматическая машина.

Важной стороной образовательного процесса в детском саду является взаимодействие с семьёй. Воспитатели ставят перед собой задачи по установлению партнёрских отношений с семьями воспитанников, вовлечению родителей в образовательный процесс. Работа с родителями согласно годовому плану включает в себя проведение общих и групповых родительских собраний, консультаций, мастер – классов, бесед, размещение информации в уголках для родителей, оформление тематических выставок. Родители участвуют в праздниках, развлечениях, соревнованиях, конкурсах различного уровня,  принимают участие в обогащении развивающей среды. 
С целью установления творческих контактов, повышающих качество образования, уровня реализации образовательной программы, педагоги поддерживают прочные отношения с социальными партнерами: сельской библиотекой, МБУДО ЦФКС «Авангард», Васильевским домом культуры. 
Специфика дошкольного возраста такова, что достижения детей-дошкольников определяются не суммой конкретных знаний, умений и навыков, а совокупностью личностных качеств, обеспечивающих психологическую готовность ребенка к школе. Поэтому педагоги детских садов стараются помочь ребёнку безболезненно перейти на новый уровень образования. 
Заслушав и обсудив информацию, представленную администрацией и педагогами МБОУ «Васильевская СОШ», Совет РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению информацию об организации образовательного процесса в ДОУ в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 
2. Отметить системную работу администрации и педагогов МБОУ «Васильевская СОШ» по реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

3. Рекомендовать администрации и педагогическому коллективу МБОУ «Васильевская СОШ»:
3.1. продолжить деятельность по созданию развивающей предметно- пространственной среды;

3.2. рассмотреть возможность аттестации воспитателей детского сада на первую квалификационную категорию в 2016-2017 уч.г.
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